

# 泉水浴场限不限人数，真犯难

市民建议适当延长开放时间，可分时段凭票进入

本报6月19日讯(记者 王光营 实习生 崔文一)

“从下午到晚上人都满满的，一到周末更是人挤人。”近日，护城河边上的泉水浴场每天人满为患。管理方表示，人数爆满时会适度限制市民进入，但由于免费开放，劝说市民存在困难，“限”与“不限”左右为难。有市民建议，泉水浴场可适当延长开放时间，为

了控制浴场人数，可分时段领票进入。

“现在还少点，晚上人更多，几百人在浴场内游泳，那才叫壮观。”19日下午，记者来到泉水浴场，浴场内已经有很多市民在游泳，门口的工作人员正在检查，只允许携带泳衣的市民进入。据悉，只能容纳不到200人的泉水浴场每天要接待2000多人，高峰时段同时游泳的市民就有三四百人，可谓人山人海，整个浴场内像“下饺子一样”。

“人多时我们都会限制人数，部分不能进入游泳的市民会当场发泄不满，劝阻也很难奏效。”对此，泉

水浴场有关负责人表示，由于各方面条件的限制，泉水浴场目前还不能实现扩容。为了保证市民安全，工作人员只能在高峰时段劝阻市民下水，以此缓解浴场压力，让市民能够痛痛快快地游泳。

这位负责人表示，对于高峰时段的限入，很多市民能够理解，但由于泉水浴场免费开放，限制市民进入的理由不足，很多人还会软磨硬泡进来。有的市民甚至趁工作人员不注意破坏护栏进入泳池，限制进入也就成了空话，管理方目前唯一能做的是对市民进行劝阻。

“单纯劝阻不是办法，最

好形成一个制度来解决。”游泳爱好者胡先生告诉记者，由于泉水浴场是免费开放的，任何人都能来体验一把泉水游。可浴场面积毕竟有限，一次涌进几百人，游泳的乐趣和亲水的心情也就没有了。而目前，管理方只是靠劝阻或者是检查泳衣来限制人数，这些都不是办法。因此，管理方最好能实行分时段领票进入的制度。

也有市民建议，泉水浴场每天早上9点才开门，晚上8点就关门，不太方便。因此，浴场最好能做出一定的调整，根据春秋季节不同具体安排作息时间，在夏季不妨适当延长开放时间。



泉水浴场内，泳池里和岸上都是人满为患。 本报记者 王光营 摄

## 别把游泳圈当成救生圈

市民购买泳具当心“三无产品”

本报6月19日讯(记者 王光营 实习生 崔文一)

持续的闷热天气让省城的游泳池变得热闹起来，而很多市民对游泳用品却是所知甚少。记者走访发现，部分游泳用品标识不清，不少商铺销售的游泳圈没有“非救生用具”等警示语，而且质量良莠不齐，存在着不少“三无产

品”。

“快来看看游泳圈吧，又时尚又安全，挑一个吧。”随着游泳市民的增多，在泉水浴场旁边台阶上售卖泳衣、救生圈的生意格外红火，不时有游客前来询问购买。

记者发现，这些游泳圈中有很多都没有生产编号、出厂日期等标识。更有甚者，

在一些浮艇、水球上面连国家规定必须永久存在的中文安全标识也没有。知情者表示，这里售卖的游泳圈大多是从济南西市场购进的。

随后，记者赶到西市场小商品批发中心，一家游泳器材店的毛先生告诉记者，他卖的游泳圈和泳衣都是有生产标识的，但浮艇和水球

上就没有。一些游泳器械上只有英文的安全标识，而且有很多已经模糊不清了。

记者了解到，按照《充气水上玩具安全技术要求》的有关规定，市面上出售的玩具充气式游泳圈必须在醒目位置上标注“非救生器材，需在成人监护下让孩子使用”等中文安全提示字样。

## 水凉壁滑泳客容易抽筋

市民在泉水浴场要注意安全

本报6月19日讯(记者 王光营 实习生 崔文一)

随着气温逐渐升高，不少市民喜欢到泉水浴场游泳，洗去浑身的燥热。记者了解到，浴场使用暗红色石片铺设，比较滑。加上泉水较凉，人数较多，游泳者易抽筋，存在一定的安全隐患，市民游泳时一定要多注意。

“游泳池就怕人多，人越多越容易发生危险。”泉水浴场一位负责救护的工作人员告诉记者，泉水浴场泳客多说明受到市民欢迎，这本是好事。但泳客过多，泳池内的秩序不好维持，有些游泳者还喜欢跳水、潜水，一不小心就会发生碰撞，容易引发安全隐患。

“有一天我就救上来4个人。”这位工作人员表示，由于泉水比较凉，一些初学游泳者腿部很容易抽筋，处理不

当就会发生呛水事故。在这里工作不到两个月，就有50多人因为抽筋被他救上来。

市民张先生曾多次对记者表示，由于泉水浴场分为浅水区和深水区，中间只有一道分割线，而连接深水区和浅水区的斜坡较陡。游泳者一不小心就会踏空，引起心理恐慌而发生溺水事件。

他认为，泉水浴场的池底和池壁用暗红色石片进行铺装也不科学。高低不平的池壁容易吸附水藻和淤泥，池壁凹凸不平而且湿滑，让游泳者站不住脚，即使每周都要打扫也很难彻底清除。由于颜色较暗，工作人员无法看清池底，即使有人在水底需要帮助也很难看到。

因此，虽然是在浴场内，工作人员全时段监控，但市民游泳时也应注意安全。

泉水水位继续下降

## 玛瑙泉停喷黑虎泉告急

本报6月19日讯(记者 王光营 实习生 崔文一)

“哎！前两天还好的，今天来它就不喷水了。”19日，不少市民来到护城河边纳凉，发现汨汨冒水的玛瑙泉已经停喷了。记者了解到，趵突泉水位降到了27.81米，黑虎泉、琵琶泉等众泉水水势也在减缓。

“真可惜啊，地下水要是再降就很危险了。”19日，记者来到护城河解放阁段，发现前几天还汨汨冒水的玛瑙泉已经停喷了，只有几丝细水流沿着石壁渗到护城河中。在玛瑙泉旁清理水面垃圾的一位工作人员告诉记者，玛瑙泉是昨天才停喷的。

前来玛瑙泉打水的市民刘先生说，前天他在打水的时候就看见玛瑙泉流出的水很少，而且断断续续的，今天来了以后就彻底停喷了，再也看不见从水底冒起的水泡了。

“怎么说停就停呢，黑虎泉不会出问题吧？”看着玛瑙泉，不少市民对其他名泉心存担心。

记者看到，黑虎泉、白石泉、九女泉等还在喷涌，但水势已经很小，没有了往日浩大的声势。不少市民认为，这些泉水虽然没有断流，但已经很危险，如果近期没有强降水或者地下水补充，其他泉水也将面临停喷的危险。

**乘龙609 安全 舒适 节油**

**欧洲技术打造大卡首选驾驶室：**  
斯太尔140马力 动力强劲，可靠性高  
百公里节油仅2.3升，故障率低；原厂空调  
加宽坐垫，加大荷载4吨。  
24个月，20万公里整车保修。

**欧洲技术打造大卡首选驾驶室：**  
斯太尔140马力 动力强劲，可靠性高  
百公里节油仅2.3升，故障率低；原厂空调  
加宽坐垫，加大荷载4吨。  
24个月，20万公里整车保修。

**6系75底盘价  
96800**

**热烈庆祝乘龙609荣获2011首届全国中卡极限挑战赛唯一指定赛车**

**东风康明斯发动机**

- 东风609荣获2010年中国卡车年度车型——东风卡车大奖
- 乘龙609荣获2010年中国量产车年度风云车